

神給教會的托付(三)

江守道

讀經

我們請翻到提摩太後書第一章，從第八節讀到十四節，我盼望這些話深深的印在我們的心上。從第八節開始：「你不要以給我們的主作見證為恥，也不要以我這為主被囚的為恥；總要按神的能力與我為福音同受苦難。神救了我們，以聖召召我們，不是按我們的行為，乃是按祂的旨意和恩典。這恩典是萬古之先，在基督耶穌裏賜給我們的；但如今藉著我們救主基督耶穌的顯現，才表明出來了。祂已經把死廢去，藉著福音，將不能壞的生命彰顯出來。我為這福音奉派作傳道的、作使徒、作師傅。為這緣故，我也受這些苦難；然而我不以為恥，因為知道我所信的是誰，也深信祂能保全我所交付祂的（或作「祂所交托我的」），直到那日。你從我聽的那純正話語的規模，要用在基督耶穌裏的信心和愛心，常常守著。從前所交托你的善道，你要靠著那住在我們裏面的聖靈牢牢的守著。」

請我們一同翻到使徒行傳第二章四十二節：「都恆心遵守使徒的教訓，彼此交接、擘餅、祈禱。」

最後請翻到啓示錄第三章，我們讀十二、十三節：「得勝的，我要叫他在我神殿中作柱子，他也必不再從那裏出去；我又要將我神的名和我神城的名（這城就是從天上、從我神那裏降下來的新耶路撒冷），並我的新名，都寫在他上面。聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽。」

禱告

我們再有一點禱告：「親愛的主，今天早晨當我們再一同聚集的時候，我們的心充滿了感謝，祢向我們何等的善，又是何等的滿有恩典，是祢開始了這個特會，我們也實在相信祢要引導我們直到末了。在這最後一堂我們求祢，我們還沒有作成的藉著祢的聖靈能夠完成，我們相信聖靈要將祢的話語照著祢的智慧來引導我們每一個人，好叫祢的旨意能夠成全在我們所有人身上，我們要將一切的榮耀都歸給祢。奉我們主耶穌的名禱告，阿們！」

信息回顧和補充

(1) 神給教會的託付，藉著主的桌子來表明

親愛的弟兄姊妹們，我們實在向著神滿了感謝，因為我們相信是祂開始了這個特會，我們也相信祂要為我們結束這個聚會。在我心中深處的感覺，神要藉著主的桌子來結束這一個特會，因為在主的桌子中，我們實在能夠行出來我們這些日子所交通的。我們交通到這個主題就是神託付給教會的託付，這一切都藉著這桌子來表明了。在這裏我們看見我們的主耶穌為我們流血，這裏我們看見祂將祂的身體賜給我們。換句話說，我們看見祂怎樣將祂自己全部所有的賜給祂的教會。祂向我們沒有任何的保留，祂向著我們完全的將祂自己傾倒出來，好使我們能夠與祂交通；好使我們得著生命，並且是豐盛的生命。唯有藉著主基督自己那個根基，我們才可能背負這見證。我們在這裏是表明基督的死，我們在這裏向著不僅可見的世界，更向著那看不見的世界表明基督對我們而言是怎樣的。我們在這裏乃是宣告基督的得勝，並且我們在這裏是等候祂的回來，當祂的榮耀如同水充滿洋海一樣充滿全地的時候，這就是我們的見證，這也就是我們能夠為主作見證能力的來源。這不是藉著我們自己，乃是藉著那位將祂自己給我們的。所以我實在感覺這個是最好的方式來結束，也是最好的方式開始我們前面的日子。

我們交通到神交付給教會的託付，這不是一件小事，這不是一件我們可以忽略的事情，這是每一個被主贖回來的人必須要知道的。不僅要知道，並且還要進入的。神交付給教會的不是別的，乃是耶穌的見證。祂要我們像祂一樣的來看見基督，基督是首先的，是末後的。換句話說，祂是一切。這不是一個理論，而是一個真理，這是一個經歷，這乃是神的旨意。

我們這些蒙恩得救的人，我們要看見耶穌是我們生命的起始，也是末後，這是我們向世界的見證。我們在這裏要見證祂是存活的，因為祂活在我們裏面，祂的生命是一個得勝的生命，祂的生命是一個愛的生命。弟兄姊妹們，這是我們每一個人要作的見證。

感謝主，我們的主耶穌為我們的緣故而死，祂進入死裏，好摧毀死的權勢。因為祂是復活，是生命，祂要我們認識祂復活的大能。在我們日常的生活，我們能夠表明祂復活的大能，並且祂是永遠活著，祂活在我們裏面來顯明祂那永遠的生命。在祂的手中握著死亡和陰間的鑰匙，對我們相信的人而言，我們可能會睡，但是我們永遠不會死，因為神在基督裏已經除去了死的權勢。主耶穌說：「我要建造我的教會，陰間的權柄不能勝過她。」這就是教會的見證，這是神交付給我們的託付。

這豈不是希奇的嗎？神既然把祂的愛子託付給我們，祂將福音也託付給我們。我們的弟兄已經向我們作了解釋那個福音是什麼，這乃是生命勝過死亡的一個好消息，它是講到我們的主耶穌，祂是永活的，祂是活著的。因祂活著，我們也活著。然後我們看見神將那真道託付給我們。在聖經中所記載神一切的籌算都託付給我們了，我們不應該僅僅知道福音的開端，我們需要知道神奧秘的智慧，祂在創立世界以前在基督裏面為我們所定的目的是什麼。這是神交付給教會的託付。

然後我們也交通到關於教會的事情。許多時候，我們發現我們是非常個人主義的。是的，我們都是個別的個人，神的旨意並不叫我們去模仿別人，神盼望我們每一個人都效法基督。神也喜歡多元，每一個人都和別人不同。但是弟兄姊妹們，儘管我們有這些許多的不同，祂在基督耶穌裏把我們合而為一了。我們的主耶穌乃是神心中的豐滿，只要你能夠想到關於神的，祂都是。我們怎麼能領會神裏面的豐富呢？我們根本不能領會，祂的愛、祂的聖潔、祂的公義、祂的榮耀、祂的全能，還有祂的智慧，我們根本不可能測度的。然而我們的主耶穌乃是神心中一切的豐盛。這一個豐滿要來充滿身體。沒有一個人能夠盛裝基督一切的豐盛。沒有一個人能夠來表現基督的榮耀。這需要一個身體，是一群人，我們稱這是一個新造，是一個新的族類。那些被主所救贖的人，他們成為基督身體上的肢體，然後耶穌的見證是交付給這一個身體。

(2) 教會是金燈台

所以，親愛的弟兄姊妹們，我們已經交通到看見教會真實所是這個異象的重要性，因為這是神的旨意，這是那一個唯一能夠盛裝那寶貝的器皿，不僅盛裝那個寶貝，並且來彰顯來表明出那個寶貝裏面的生命。教會是一個燈台，它是用精金作的。我們知道讀舊約的時候，當神命令摩西來建造會幕，在會幕中，只有兩件器具是純金的，除了金以外，沒有別的。一個是在至聖所裏的施恩座，我們知道我們的主耶穌就是那施恩座，然後還有另外一個器具是純金的，那就是燈台。我們認為教會是我們所有人所組成的，就我們而言，我們不過是草木禾稈，是木頭。但是我們看見在那燈台裏只有精金。

那麼教會是什麼呢？我們說教會乃是得救的人的聚集，可能我們認為那就是對的定義了。但是當我們發現所有得救的人聚在一起的時候，我們認為那是樂園了。但是我們實際的經歷卻是發現有時像是在地獄一樣。因為即便我們得救了，我們有基督在裏面，但是我們舊的天性，我們的“己”仍然是那樣的剛強。有的時候，我們感覺我們的弟兄姊妹個性很強，而沒有看見我們也一樣的很強，所以當我們聚在一起的時候，我們就彼此有衝突，那就是原因了。我們就成為一個上教會的人，在主日早晨我們聚在一起一個小時，有一些人他們就給我們娛樂，一個鐘頭之後，我們就散會，我們越少的接觸，我們相處得就越好。我們不是一個身體，我們彼此不交談，我們害怕彼此太靠近，因為即便我們得救了，即便我們有了基督的生命在我們裏面，但是我們的老亞當、我們己的生命仍然是剛強的。在我們裏面，木頭的成分多過金子，而這些木頭乃是朽木。這就是我們的經歷。

教會是一班蒙召出來的人的聚集。這是對的，ecclesia 這個字的意思就是召出來的人聚

在一起。但是請不要忘記主說的，「若是有兩、三個人聚集在主的名裏面，我就在他們的中間。」換句話說，若是有兩、三個人聚在一起，那不是教會，若是兩、三個人好像一個社交團體聚在一起，那不是。他們必須要在耶穌基督的名裏面來聚集，在耶穌基督的名裏面聚集的意義乃是把自己放在祂作元首的地位之下。當我們聚在一起持定元首的時候，然後我們就看見教會的實際。

(3) 教會的準確定義

親愛的弟兄姊妹們，什麼是教會呢？有一次我與史百克弟兄交通，我知道我們的弟兄他非常害怕有任何說法好像是一個公式一樣，因為他相信在屬靈的境界是沒有公式的。但在那一天我想到為著幫助弟兄姊妹的緣故，我不得不用一個公式，所以我就先請他原諒，然後我就提出了這個問題。我說，什麼是教會呢？假設在這個世界上只有三個基督徒，彼得、雅各和約翰，除了這三個人之外，我們可能找不到更好的基督徒了。那麼教會是什麼呢？是不是彼得加上雅各加上約翰就是教會了呢？如果是這樣的話，你就看見，彼得是要作頭的他總是要帶領別人。有一天西庇太的兩個兒子要捉弄他，當我們主耶穌要往耶路撒冷去的時候，他們與他們母親同行，我們知道他們的母親乃是主耶穌的姨媽，地上的姨媽。所以他們到主面前來求一件事：「主啊，求祢應許無論我們求什麼，祢都答應。」我想他們對於他們所要求的事情他們有一點害羞，這裏有一個支票祢先簽名，我們的主非常的有智慧，祂就問說：「你們要什麼？」他們的母親就說：「在祢的國度中容許我的兩個兒子一個坐在祢的左邊，一個坐在祢的右邊。」他們得著了全部，所以難怪所有其他的門徒們都生氣了。那是否就是教會呢？我們看見教會中有權力的鬥爭，這是根本不應該，永遠不應該發生的事。不，這不是教會。

所以什麼是教會呢？教會乃是在彼得裏面的基督，加上在雅各裏面的基督，再加上約翰裏面的基督等於教會。現在你可能有了那個定義，但是我們在教會中看見不僅有基督，而且我們看見彼得、雅各和約翰，只要他們是教會中的成員，就會有難處。所以到底什麼是教會？教會乃是在彼得裏面的基督減掉彼得，加上在約翰裏面的基督減掉約翰，再加上在雅各裏面的基督減掉雅各，這才等於教會。這是什麼意思呢？這意思就是它是純金的，在其中再沒有任何木頭的成分，那就是教會的所是。但是教會為著什麼呢？教會不是為著她自己，她不過是一個燈台，教會乃是來盛裝並且高舉那個光。我們主耶穌自己才是光，教會不過是把光高舉起來，教會不從自己說什麼話，不講自己，而是講到基督。弟兄姊妹們，耶穌基督的見證是託付給教會的，沒有一個個人能夠作那個見證，我們需要整個身體來高舉元首的見證。

教會受託的可靠性

(1) 基督給的異象和呼召

今天早晨我們要用另外一件事來作總結，那就是可靠性。託付乃是基督，是耶穌的見證，受託人乃是教會是基督的身體。現在的問題乃是教會是否是可靠的呢？感謝神，基督將祂自己完全的託付給教會，似乎是好像祂願意與教會一同升起，一同下沉，祂把祂自己的結局交給教會。是否教會能將祂高舉起來，或者叫祂失望，這是一個可靠不可靠的問題。我們從前曾經提到，我們的主耶穌來到世上，不僅來拯救罪人，並且用一個聖召來呼召人，這一個呼召乃是照著神永遠的目的來呼召的，這個呼召是呼召我們來成為祂的身體，這是呼召我們來作門徒。作門徒的呼召不是別的，乃是要叫我們像祂，好叫我們能改變，被模成祂自己的形象，好使我們不再是木頭，而是成為金子。

弟兄姊妹們，這是我們的呼召。我們看見當祂在世界上的時候，他開始呼召祂的門徒。但是我們也看見，即便在祂的門徒們中，當我們的主耶穌試著把他們從世界中拉出來進入天的境界，當我們的主耶穌試著跟他們講一些屬靈的事，而不是天然的事情的時候，甚至門徒們也不能領會。不僅不能領會，他們認為這些話太難了，所以對他們而言是不可承受的，

所以有許多的門徒們就離開祂走了，他們再不與祂同行了。弟兄姊妹們，這不僅是當我們主耶穌在地上的時候是這樣，甚至今天仍然如此。我們的主耶穌祂就轉向這十二個人，主問他們說：「你們也要離開我去嗎？」主給他們離去的自由。我們記得彼得怎樣回答，他說：「主啊，我們能跟從誰呢？祢有永生之道，我們還跟從誰呢？我們知道祢是神的兒子。」換句話說，在這裏有一個人，他是代表全部其他的人，他被主的異象所抓住，一旦被抓住了，再也逃不掉了。即便他並不明白，然而他信任。

親愛的弟兄姊妹們，感謝神祂呼召我們來作祂的門徒，感謝神儘管我們有許多的軟弱，若是我們真正的看見祂是神的兒子，祂有永生之道，即便祂把我們推出去，我們仍然要與祂同在。親愛的弟兄姊妹，這對我們今日而言是非常的重要，並不是有一些人他們是完全的，或者是剛強的，我們都是軟弱的。但是感謝神，若是一旦我們有了基督的異象，一旦我們看見了祂到底是誰，祂不僅是我們的救主，祂乃是我們的主，祂抓住了我們，我們就再也逃不了了。其他的人可能有別的地方可去，但是我們能到誰那裏去呢？我們與祂緊緊連在一起。親愛弟兄姊妹們，這是我們所需要的，除非主已經抓住了你，即便我們是軟弱的，即便我們是不完全的。因為在這之後我們看見彼得一再的顯出他的軟弱，他甚至三次否認了主，還有比這更深的軟弱嗎？但這不是那個問題所在，問題所在乃是你是否被主抓住了。親愛的弟兄姊妹們，願主真實的將我們逮捕住，祂救了我們，祂也呼召了我們，祂也抓住了我們，在我們的生命中再也逃不了了。我們可能失敗，但是祂要把我們拉起來。向著這樣的人，祂託付了祂的自己。

(2) 聖靈的工作

在五旬節的那一天，當那一百二十個人在樓上禱告室裏面禱告的時候，這是一班被基督抓住的人。如同我們所說過的，在主耶穌被接升天的時候，同時有五百位弟兄看見，但是只有一百二十個人順服了祂，停留在耶路撒冷，他們等候祂所應許的聖靈，他們同心合意的禱告。在五旬節的那一天，聖靈降下來，他們在一個靈裏面受浸成爲一個身體，基督作爲元首就將祂自己交付給這個身體。親愛的弟兄姊妹，當你讀使徒行傳的時候，當早期的教會開始的時候，從一百二十個信徒變成了三千一百二十個人。但是在這個身體中所有的肢體，他們都恆心的遵守使徒的教訓，並且進入使徒們的交通裏，他們也擘餅、禱告。弟兄姊妹們，不僅是那一百二十個人，並且那三千個也在內。然後又有五千人，我們看見這個身體開始成長、增加。在這個身體裏面我們看見元首的豐富就在其中，藉著這一個身體，耶穌的見證在那裏成全。這是很希奇的！今天我們稱自己作基督徒，但是在那個時候還沒有「基督徒」這個名詞，直到使徒行傳第十一章在安提阿那個城裏面我們才找到「基督徒」這個名稱。

但是雖然他們沒有一個特定的名字，很希奇的我們看見那些相信耶穌基督的人們，在那裏有猶太人也有外邦人，他們好像整體的都過同樣的一種生活。我們知道猶太人有猶太人生活的方式，外邦人有外邦人生活的方式，這好像美國人有美國人的生活方式，中國人有中國人的生活方式。但是在這裏我們看見一班人，他們乃是猶太人和外邦人組成的，他們過一種不同的生活了，不同世人的生活方式，並不是一些被教導的事情，好像是非常超然的自然的，他們怎麼樣生活在一起？他們如何的彼此相愛？他們怎樣超越了他們的自私，他們甘願彼此相交，他們彼此的交通，他們一同的來持守基督的教訓。他們在擘餅的裏面來表達他們的合一，因為在那裏只有一個餅，並且他們彼此的交通。他們爲基督而活，基督活在他們裏面。所以當世人看他們的時候，他們就問這些人是誰呢？所以在使徒行傳開頭的時候，我們看見他們稱這一班人作「道中之人」，很可惜的在中文版本聖經裏面有一點不同的翻譯方法，這個「道」在中文裏面可以翻成一個教導、一個真理或者是一條路。但是在這裏，使徒行傳裏面講到「路中之人」呢，是講到他們的行事爲人。

換句話說，基督乃是那個道路，因爲他們的行事爲人是照著羔羊，跟隨羔羊。弟兄姊妹們，我們看見在早期的教會有一個榮耀的見證。是的，在早期的教會中也有他們的難處。但

是問題對他們而言乃是一個機會，不是真正的一個問題和難處，因為當一個問題我們用對的方式去解決的時候，它就變成了祝福。我們看見在差不多三十多年的時間中，我們來到使徒行傳的末了，我們看見保羅為著耶穌的見證的緣故，他被關在羅馬的監牢裏，但是他被許可住在自己所租的房子裏，他能夠接待客人，他如何把關於基督的事情傳講給他們，並且傳講國度的事，在那裏並沒有受任何的攔阻。這是早期教會的歷史。這向我們顯明我們的主是對的，祂將祂自己託付給教會，而祂的身體是值得信靠的。

(3) 教會的失敗和主的恢復

但是很可惜的，再過了三十多年，當我們來到第一世紀的末了，在那裏就是我們從啓示錄看見，約翰為著神的話語和耶穌基督見證的緣故被放逐在拔摩海島上，在那裏他看見一個異象，他看見七個金燈台，有一位好像人子站在其中。我們的弟兄也向我們解釋了，這七個教會代表著在時間中所有的教會，我們可以照著年代順序來看它們，我們也可以照著同時代的七個教會，那就是每一個時代我們都可以找到這七種不同的光景。然後我們看見我們的主耶穌在其中，祂在其中作什麼呢？在那裏我們看見有君尊屬天的大祭司，祂在那個真帳幕裏面的事奉。祂在那裏尋找什麼呢？很希奇的我們看見一件事，在這七封書信的開頭，我們看見祂總要說關於祂自己的一些事情。因為在第一章裏，我們看見對於人子有十重的描寫，然後在這七封書信的開頭，我們看見祂都說出關於祂自己的一些事情。因為那裏有七個教會，七個在地方上的教會，所以我們看見就是祂啓示祂的自己也是部分的，沒有一個在地方上的教會能夠盛裝關於基督的所有的啓示，所有在地方上的教會合起來在一起共用關於基督所有的啓示。每一個在地方上的教會都有一個特殊的託付，每一個在地方上的教會都和別的不同，區別不同乃在於基督在一個特別的方式裏面把祂自己託付給他們。這就是為什麼我們需要交通，我們需要彼此的交通，好使我們能夠有那個見證的全部。以主在教會中尋找什麼呢？祂乃是尋找祂自己。好像在這裏祂說，我已經把自己交托給你了，我能在你裏面找到我自己嗎？你可能有許多好事，但是若我在你裏面不能找到我自己，你在你的責任上面就失敗了。親愛的弟兄姊妹們，當我們讀這七個教會的時候，除了非拉鐵非的教會，因為非拉鐵非的教會乃是我們的主真實渴慕要得著的教會。當我們讀其他的教會的時候，除了士每拿以外，在那裏沒有責備。但是所有其他的教會主都呼召他們悔改，為什麼？這個悔改並不是他們犯了某一些罪。是的，他們是犯了罪，但是悔改乃是回轉到基督那裏。

弟兄姊妹們，你可能會說教會失敗了，神錯了，祂怎能將祂的愛子託付給教會呢？但是弟兄姊妹們，人可能失敗，神卻永遠不失敗。所以我們看見向著教會最後的資訊乃是悔改，這個資訊乃是說：「聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽。」得勝的，換句話說，神乃是在教會中呼召得勝者。誰是這一班得勝的人呢？得勝者不是一班超基督徒，得勝者也不是那些完全的人，就是無罪的完全，不是的，這些得勝者正如同我們所說的，他們乃是正常的基督徒。一個基督徒他的正常性是什麼呢？基督已經將祂自己給了他，所以他就照著基督來生活。

得勝者為教會恢復基督的見證

弟兄姊妹們，我們看見當教會普遍的似乎失敗的時候，他們在耶穌的見證上面失敗了，我們看見主耶穌在教會中來呼召得勝者出來為著祂的見證站住。對得勝者的呼召是個別的，但是他們得勝的效果乃是團體的，他們乃是那初熟的，有了初熟的就保證有大批的收穫。得勝者不是為了自己去得勝，得勝者是為了教會去得勝。呼召是個別的，但是那個工作乃是團體的。弟兄姊妹們，藉著呼召得勝者回到起初，這是神來證明祂沒有錯那個的方式，這是神來成全祂目的的那道路。

現在我們的問題乃是誰能得勝呢？得勝者的秘訣在哪裏呢？或者我們這樣說，教會怎麼樣能成為可靠的呢？我們記得在提摩太後書第一章在第九節中：「神救了我們，以聖召召我們，不是按我們的行為，乃是按祂的旨意和恩典。這恩典是萬古之先，在基督耶穌裏賜給

我們的。」在這裏對我們來講是很清楚的，要我們成為可靠的，不是按照我們的行為，就如同我們得救的時候，我們得以稱義不是照著我們的行為，乃是藉著神的恩典。弟兄姊妹們，同樣的，要成為可靠的，並不是靠著我們的行為，乃是神在基督耶穌裏已經賜給我們的恩典。弟兄姊妹們，這裏的問題乃是我們是靠著自己呢？或者我們信靠祂的恩典？

(4) 靠祂供應恩典：信心、愛心、能力

當神有一個目的的時候，同時祂照著那個目的供應恩典。所以我們照著祂的目的蒙召來背負主的見證，我們怎樣能夠成全這個目的呢？不是靠著我們的努力，唯有靠著神的恩典。恩典已經有了，只要有目的就有恩典，只要有呼召就有恩典，所以那些能夠成為可靠的人乃是他們依靠在基督耶穌裏神所預備的恩典。什麼是恩典呢？恩典乃是白白賜下的一樣事情，恩典乃是神的禮物，你不需要去作工贏取它。不是因著你配，乃是因著你仰望祂的恩典。弟兄姊妹們，若我們靠自己的話，我們必定失敗，但是我們承認自己是軟弱的，但是祂是剛強的，我們仰望祂的恩典，我們發現祂的恩典是夠我們需要所用的。

我們弟兄們告訴我們，我們怎麼樣能夠守住這個託付呢？我們有純正話語的規模，我們已經聽見了。我們怎麼樣守住呢？我們要用在基督耶穌裏的信心和愛心來守住。這裏的信心不是我的信心，乃是祂的信實。我們記得加拉太書二章二十節裏，「我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督活在我的裏面。」在我的肉身中活著，如何活呢？「乃是藉著神兒子的信心活著，祂是愛我，為我捨己。」我們並沒有信心，耶穌乃是為我們信實創始成終的那一位，我們仰望祂，祂就賜我們信心；我們仰望祂，祂就把那個信心成全在我們身上。同樣的，愛心也是如此。不像彼得，他跟主說：「主，我愛祢。我願意與祢同死。」但是弟兄姊妹們，那個愛沒有功效，那不是神的愛。所以當主耶穌問彼得說：「西門彼得，你愛我嗎？」他再不敢說了，我對你有善意，但他不敢說我愛你，因為他現在明白了這個愛是在基督耶穌裏。這個是恩典，不論是信心或者是愛心，這些都是恩典，它是向每一個人開放的。

然後我們在十四節裏「要靠著那住在我們裏面的聖靈，將所交托你的善道牢牢的守住。」不是靠著我們的肉體，乃是藉著聖靈，這個靈乃是恩典的靈。所以弟兄姊妹們，要成為可靠的、唯一的道路，我們發現它不在我們裏面，我們不能靠自己，我們要承認自己是軟弱的。我們需要祢，我們仰望祂，祂的恩典是夠用的。

(5) 主的恩典是夠用的

有一個故事，一個神的僕人 Mr Webpemer，他愛主。有一次他和他的孩子一起海邊去休息，很不幸的，那個孩子死了。所以他就埋葬了這孩子。他回家，那是星期六，通常在星期六他要預備主日所傳講的訊息，所以他就在那裏尋找，要找一些可以向人說的話。他是一個好人，他盼望能夠安慰會眾。但是不論他怎麼尋找，他找不到一句合適的話，因為他自己裏面哀傷，幾乎要死。若是他不能夠自己先得著安慰，他怎能安慰別人呢？當他在那裏掙扎的時候，猛然之間他抬起頭來，他看見一個事情，在他的壁爐上面，乃是一句聖經的話，那句話說：「我的恩典是夠你用的。」他跟主說：「主啊，祢的恩典是不夠用的，我是傷痛的，我沒有得安慰。」他為這件事情在掙扎。然後他看見那經文「我的恩典是夠你用的」這個「是」字是用不同的顏色印出來。那個向他啓示出一些事情。他求的是神的恩典或許對我是夠用，將會對我夠用。但是主在這裏說它「是」夠你用的。立刻他就得著了信心，他相信神的話語，他得了安慰。第二天，當他去傳講信息的時候，他就告訴人們他身上所發生的事情，全場都流淚了。

弟兄姊妹們，你是否經歷了神的恩典，要誇自己的軟弱是困難的，但是祂的能力顯在我的軟弱上。常常我們想要退縮，我們常常認為我們剛強我們就能榮耀主，我們能夠盡我們的職責，我們可以作耶穌的見證。但是反過來，實際的情形乃是當我們承認我們什麼都不是，我們不能，我們甚至連試一試都不能，但是我們仰望祂，祂是我們信心創始成終的主。所以

親愛弟兄姊妹，什麼是神交付給我們的託付呢？乃是主耶穌的見證。什麼是受託的那個器皿呢？乃是教會。是基督。使誰使我們能够可靠呢？乃是基督自己。從起頭到結束都是基督，因為這乃是神的旨意。有一天一切都要歸結在基督裏，不論你往哪裏看，你只能看見基督。這個必須在我們裏面。

禱告

讓我們禱告：「親愛的主，我們實在敬拜祢，祢不僅救了我們，祢還用聖召召了我們，不是照著我們行為，乃是照著祢在基督耶穌的目的和恩典呼召我們。親愛的主，我們被這個愛所摸著，我們要把自己完全的向祢投降。我們要為著祢交付給我們的託付感謝祢。我們也實在感謝祢，祢所交托給我們的，祢就是那一位為我們保全的。正像祢的僕人保羅，他說到我知道我所信的是誰，並且我也深信祢能保守我們所交付給祢的，直到那日。願頌贊歸給我們的神，奉我們主耶穌的名禱告，阿們！」